

ТАПАСКИЕ ВЕСТИ



№ 5/158

май 2012

бесплатно

КОРОТКО

Лучшие выпускники на приеме уездного старейшины

Тапаские Вести

20 апреля старейшина Ляэне-Вирумааского уезда Эйнар Вальбаум в зале Раквереского народного дома провел торжественный прием лучших выпускников гимназий, средних школ, профессиональных училищ и вузов уезда.

На прием было приглашено 38 выпускников. В числе приглашенных были также четыре выпускника из тапаских гимназий. Михаэль Кивисильд, Эрик Альберт и Алис Миор представляли Тапаскую гимназию, а Яна Теницка – Тапаскую русскую гимназию.

Спасибо!

Тапаская волостная управа благодарит жителей волости, которые приняли участие в кампании ТЕЕМЕ ÄRA 2012. Особую гордость вызывает работа Тапаской русской гимназии, Тапаской гимназии, Основных школ в Янеда и Лехтсе, где привели в порядок территории вокруг школ. Хорошо потрудились жители деревень Моэ, Каркузе, Лехтсе, Линнапе и Янеда.

Работа учителя требует признания

Маре Тыниссон, советник по образованию

Для учителя успехи и признание его учеников всегда были лучшей наградой. Но чувство счастья овладевает учеником, когда и учитель получает заслуженное признание.

В Ляэне-Вирумааском уезде лучшим учителям ежегодно присуждается звание «Учитель Года». Не всегда кандидат от Тапаской волости получает такое высокое звание, но для волости такой учитель все равно является высоким человеческим потенциалом. Мы чувствуем таких учителей в День учителя или на других волостных мероприятиях.

Тапаская волостная управа принимает от попечительских советов и школьных самоуправлений характеристики на кандидатов конкурса «Учитель Года» до 11 июня.

Характеристики можно отправлять в волостную управу, просьба предварительно связаться с советником по образованию: телефон 5225491 или э-пошта mare.tonisson@tapa.ee.



Будущая социальная деревня все больше напоминает современный комплекс.

Фото AS Hoolekandeteenused

Праздник стропил Дома призрения

Ристо Куук, Вирумаа Театая
(перевод с сокращением)

Строящийся в Тапа Дом призрения АО Hoolekandeteenused отметил традиционный для строителей праздник стропил. Будущую крышу здания украсил венок, а в фундамент заложили цилиндр с пожеланиями будущим поколениям.

«Скоро мы получим свой долгожданный новый дом. Надеюсь, что наши шесть домиков будут красивыми, уютными и, по-настоящему, семейными», – сказала руководитель будущего Дома призрения Сигрит Юргенсон, которая пока еще возглавляет Дом призрения Удрику. В новом Центре изменятся не только условия проживания, но другой станет

сама система, основанная на семейной основе.

В каждом домике будет 10 комнат, у каждого клиента – своя комната с общей гостиной и кухней. Домики оригинально оформлены. Рядом с ними расположится сад с фруктовыми деревьями и ягодными кустами. Клиенты социального Центра сами будут ухаживать за своим садом.

Территория Дома призрения – это не закрытая зона. Клиенты смогут общаться с местными жителями и активно принимать участие в жизни Тапа.

«Мы хотим создать центр занятости, тогда наши клиенты смогут найти себе посильную работу. Нами проведена паспортизация рабо-

тических возможностей в регионе. Мы ждем помощи от волостного управления, которое сможет выступить посредником между нами и местными предпринимателями», – рассказала директор по услугам АО Hoolekandeteenused Лийна Ланно. «Свои трудности в этом вопросе имеются. Надо предпринимателя подбодрить, сделать рекламу, тогда дела пойдут! Мы всегда немного сторонимся тех людей, которые чем-то отличаются», – добавил волостной старейшина Алари Кирт.

Строительные работы должны завершиться в июле, а в сентябре первые клиенты смогут заселиться в социальный центр. Общая сумма этого строительного проекта – 2,9 млн. евро.

Подводим итоги учебного года

Маре Тыниссон,
советник по образованию

Подводя итоги учебного года, можно с радостью говорить о 134 учениках Тапаской волости, которые внесли свой вклад в развитие волости, участвуя в предметных конкурсах и олимпиадах.

Самых высокий показатель участия в олимпиадах в этот раз у Янедской школы, здесь почти треть учеников смогла показать свой уровень знаний на олимпиадах.

Высокие места на олимпиа-

дах достались ученикам Лехтесской школы и Тапаской гимназии.

По 12 предметам наши ученики получили призовые места.

Ученица Тапаской русской гимназии Алена Савельева (преп. Елена Лошина) получила вторую премию конкурса эссе на тему гражданско-го воспитания. Мы гордимся успехом ученика Русской гимназии Евгения Дружкова (преп. Елена Лошина) на государственной олимпиаде по русскому языку. Работы наших детей, выполненные со-

вместно с родителями, под руководством Елены Самсоновой будут представлены на выставке в Чехии.

Наши учителя и ученики показали высокие результаты на творческом фотоконкурсе, а также на уездной Ярмарке идей, где больше всего проектов было как раз из Тапаской волости. Детский сад «Pisiipõnn» получил на Ярмарке идей титул «Самый предпринимчивый детский сад 2012».

Успешного окончания учебного года!

КОРОТКО

Тапаский процент Ночного Забега

Марко Торм, руководитель команды Eesti Ööjooks

НКО Rakvere Maraton называло наиболее активные школы-участницы популярного спортивного мероприятия «Ööjooks» («Ночной Забег»). Среди них титул «Tegija 2012» («Дело 2012 года») присвоен Тапаской гимназии.

Среди крупных школ (450 и более учеников) лучший показатель был у Тапаской гимназии. Здесь на трассу Забега сумели организовать 56% от всей целевой группы. Для участия в Ночном Забеге зарегистрировалось 36 работников школы и 146 учеников. В той же группе Тапа опередил раквереские гимназии и профтехучилище, а также Кадринаскую Среднюю школу.

Всего в Ночном Забеге приняли участие 1146 учащихся и 168 педагогов из 12 школ Ляэне-Вирумаа. Призы предоставили фирма Rademar, торговый центр

Rõhjakeskus, водный центр Aqva Spa, НКО Rakvere Maraton и Раквереский Креативный центр (Rakvere Loovuskeskus).

Фонд поддержки Тапаской гимназии действует

Тапаские Вести

В начале этого года выпускники Тапаской гимназии создали Фонд поддержки Тапаской гимназии. Целью фонда является назначение и выплата стипендий ученикам, которые отличаются успехами в учебе и активностью в школьной жизни.

Для выяснения кандидатов проводятся опросы среди учеников и учителей гимназии. Стипендии назначаются в четырех номинациях: учеба, участие в олимпиадах, активное участие в школьной жизни и составление исследовательской работы.

Правлению Фонда кандидатов представляет директор гимназии, но окончательное решение принимает правление Фонда.

Средства Фонда хранятся на специальном счете, открытом Тапаской волостной управой (нр. 221013341412, Swedbank). При перечислении следует указать «vivilistlased», а также имя жертвователя.

Первая значительная сумма поступила от родителей, которые занимались проектом «Школьный буфет».

С мыслями о дошкольном воспитании

Алари Кирт, волостной старейшина

В конце апреля мы отмечали 10-летие самого «старого» частного детского сада. Здесь основная часть средств, необходимых для содержания детского сада, поступает в виде пожертвований из Норвегии. Волость также покупает услуги частного детского сада, оплачивая расходы по содержанию восьми детей. Для частного детского сада десятилетний срок – это значительное достижение, особенно если мы имеем дело с пожертвованиями жителей Норвегии. Выражают признательность организаторам и координаторам проекта, надеюсь, что наше сотрудничество продолжится.

Несмотря на то, что частный детский сад частично помогает решить проблему мест в дошкольных учреждениях, в волости все равно постоянно не хватает около 20 мест. В первую очередь, это чувствуется в городе Тапа. Решая эту проблему, Тапаская волость приняла решение оборудовать помещения для двух групп дошкольного воспитания в здании Тапаской русской гимназии. В прошлом году мы составили соответствующее финансовое ходатайство в фонд Программа поддержки региональных инвестиций. Пока мы не получили ответа, но несмотря на решение Фонда, мы должны оперативно решать проблему нехватки мест в детских садах. Поэтому уже в осени мы откроем одну новую группу для дошкольников. Для этого предусмотрено 50000 евро из волостного бюджета. К этому следует добавить оплату оборо-



Алари Кирт

дования, благоустройство территории и заработную плату работников. Мы надеемся, что получим положительный ответ на наше ходатайство. Тогда сможем построить помещения для двух групп, это решит вопрос нехватки мест в детских садах.

Волостная конференция по культуре, 30-летие Тапаского камерного хора, 20-летие хора «Леттар» - это только три значительных события культурной жизни волости. Выражают благодарность этим активным и предпринимчивым людям, которые создают ценности на своем энтузиазме и практически бесплатно. Но эти люди придают особое значение нашей жизни и нашей волости. Лучшей благодарностью может быть только активное участие в культурной жизни волости.

Благодарю также всех участников майской толоки! Вы сделали Эстонию еще более красивой!

Сэкономим на освещении

Тапаские Вести

В последнее время много говорится о Таллинне, где на летний период будут выключены примерно 7600 уличных фонарей, однако на самом деле проблема шире, и другие самоуправления тоже вынуждены идти на подобные меры. В том числе, и Тапаская волость.

Так, по словам старейшины волости Тапа Алари Кирта, волость уже несколько лет летом оставляет гореть свет только на главных улицах города. «Ситуация сложная, но ничего не поделаешь. Мы экономим от пяти до шести процентов бюджета волости, то есть примерно 3500 евро, это для волости очень большие деньги», - сказал Кирт порталу Delfi.

Кампания сбора стекла и шифера

Криста Пукк, специалист по охране окружающей среды

Тапаская волостная управа в сотрудничестве с АО Epler&Lorenz проводят 26 мая 2012 года с 9 до 14 часов весеннюю кампанию по сбору листового стекла и асбестоцементного шифера.

Можно будет очистить жилища от ненужного стекла и шифера, которые в небольшом количестве хранятся в подвалах и сараях. Прием производится на территории Тапаского Автобусного парка (Тапа, ул. Лейна 11). Отходы надо будет лично передать сборщикам, будет проводиться регистрация лиц, сдающих стек-

ло и шифер. Кампания рассчитана на сбор небольшого количества стекла и шифера.

В кампании не принимают участие фирмы, имеющие большое количество отходов и мусора. Шифер и стекло в большом объеме следует сдавать на пункт приема отходов самостоятельно. Пункт находится в деревне Пийра, Винниской волости (Ляэне-Вирумааский Центр Отходов). Информация - www.lvjk.ee

26 мая в Тапа будет приниматься только шифер и стекло, другие отходы и мусор в рамках кампании не принимаются!

Электромобиль – игрушка со многими сюрпризами

Ристо Куук, Вирумаа Театая (перевод с сокращением)

Как только Тапаский волостной старейшина Алари Кирт оформил все необходимые документы, он сразу же выехал из Раквере в сторону Тапа...

«Это – машина. Едет!», - сказал Кирт. Он уточнил, что двигался с разрешенной скоростью. «92-93 км/час машина достигла без труда. В пути смог обогнать грузовой автомобиль, которые двигался со скоростью 70 км/час. Разгон получился, не хуже, чем у других машин. Мы получили электромобиль бесплатно, так что грех было бы отказаться», - добавил Кирт.

Когда Кирт выехал из Раквере, датчик показывал, что машина должна проехать без подзарядки 130 км. В Тапа на датчике была информация – остаток заряда на 80 км. Кирт обосновал «пропажу» 20 км ускорениями, обгонами и



Новый электромобиль будет «служить» в социальном отделе.

Фото Хейки Вунтус

пробной поездкой на площадке, а также включенным радио. Пользуясь электромобилем, надо соблюдать экономичный режим, надо отвыкнуть от привычных приемов вождения бензинового автомобиля.

Тапаский электромобиль

поступит в распоряжение шести социальных работников. «У нас много местных поездок, да и в Раквере съездить не проблема. Пункт зарядки будет также возле социального отдела», - уточняет Кирт.

В уезде установят пункты подзарядки электромобилей

Тапаские Вести

В уезде пункты быстрой подзарядки электромобилей будут оборудованы на центральной площади Раквере, возле Раквереской больницы, около торгового центра Põhjakeskus, в курортном поселке Вызу - возле Вихулской волостной управы, в центре Кунда, в поселках Вийке-Маарья и Вийтна, а

также в Тапа - возле здания волостной управы.

Всего в Эстонии будут работать 160 таких пунктов - 100 в городах и 60 - вдоль узловых шоссе. Таллинн получит 27 пунктов подзарядки электромобилей, Тарту - 10, Пярну - 4, Нарва - 2.

Как правило, пункты подзарядки устанавливаются там, где численность населения достигает 5000 человек. Рассто-

жение между соседними пунктами не должно превышать 40-60 км.

Фирма ABB должна завершить этот подряд к 31 октября этого года. В дополнение к пунктам быстрой подзарядки каждое самоуправление получит систему зарядки автомобилей, которыми пользуются социальные работники. Таких зарядных устройств будет оборудовано 507.

Чипировано 326 домашних любимцев

Койт Кууск, специалист по благоустройству

28 и 29 апреля в Тапаской волости (деревне Янеда, поселке Лехтсе и городе Тапа) проводилось масштабное чипирование собак и кошек. Регистрация для участия в кампании продолжалась пять недель. Информация о чипировании была опубликована в местных газетах и в интернете. Регистрация оказалась настолько активной, что было при-

нято решение продлить ее сроки. Такие акции проводились всего в нескольких самоуправлениях Эстонии. Впервые в Эстонии Тапаская волость проводила акцию чипирования при полном финансировании волости – из волостного бюджета были оплачены услуги ветеринара и внесение животных в регистр.

Владельцам собак и кошек нужно было оплачивать расходы выдачи паспорта животного или справки о вакцинации. Важно отметить, что в дни проведе-

ния чипирования можно было вакцинировать животных или получить консультацию ветеринара.

В ходе кампании было чипировано 326 собак и кошек. Через месяц все данные о собаках и кошках будут внесены в регистр. Огромное спасибо Ану и Йоэлю Юриссон и их фирме Jürijo Tallid, которые смогли умело и быстро обслужить клиентов, необходимые документы, чипировать и вакцинировать такое большое число домашних животных.

Смены детского лагеря укомплектованы

Индрек Юрченко, специалист по культуре

Июньская и августовская смены детского лагеря труда и отдыха полностью укомплектованы. Волостная управа выслала соответствующие уведомления, но можно получить информацию и по телефону

3229659 или обратившись по электронной почте: indrek.jurtsenko@tapa.ee.

Всего мы получили 61 заявление, в лагере 40 мест. Те, кто не попал в списки, могут рассчитывать только на выбытие или отказ кого-либо из заявленных. С 11 июня информацию по работе лагеря мож-

но будет получать в Тапаском Обществе защиты детей, которое и занимается организацией работы лагеря. Руководитель проекта – Аве Парпе, телефоны 327 1233, 5656 9888, э-пошта: ave.parpe@tapa.ee.

Смены летнего лагеря будут проходить с 4 до 15 июня и с 6 по 17 августа 2012 года.

Открытие Америки

Гильда Линдмаа,
Драматическая группа из Янеда

«Открытие Америки» - так называется новая постановка Драматической группы из Янеда. Спектакль создан по мотивам пьесы Андруса Кивирияха «Мышь на чердаке».

Режиссер спектакля Тийт Таммлехт, играют Вирге Палмсалу, Трийну Палмисте, Рийна Ахвен, Гильда Линдмаа и Янейриин Лепик. По мотивам пьесы Андруса Кивирияха «Резвяя Дева» Драматическая группа ставила спектакль в 2010 году, а в прошлом году был подготовлен юмористический спектакль на основе популярных анекдотов.

Премьера постановки «Открытие Америки» состоялась 10 марта в замке Янеда. А 24 марта нас пригласили на XII Ярвамааский День драматического искусства, который проводился в Аравете. Аналогичное мероприятие состоялось и в Ляэне-Вирумаа - 22 апреля в



Знакомьтесь: обитатели чердака из пьесы «Открытие Америки». Слева направо Трийну Палмисте, Гильда Линдмаа, Рийна Ахвен и Вирге Палмсалу.

Фото Марит Роозвалт

Лаеквере самодеятельные артисты провели VII Уездный День драматического искусства.

«Открытие Америки» - это спектакль для всей семьи, здесь каждый найдет что-то для себя.

Оказывается, открыть неизведенное можно и на самом обыкновенном чердаке! И нет разницы, кто «открывает Америку» - белая мышь, летучая мышь или червячок!

«Вокзал Привидений»

Сообщение НКО R.A.A.M

Творческое объединение R.A.A.M открыло для себя новую летнюю сценическую площадку. В сотрудничестве с Тапаской волостной управой мы желаем вдохнуть новую жизнь в тапаский вокзал, который закрыт с 2004 года.

21 июня в здании тапаского вокзала состоится премьера постановки «Вокзал Привидений». В пьесе Хосе Синистер-

ра и Герды Кордеметс играют Элина Рейнольд и Хелена Мерзин. Режиссер постановки Эрвин Йунапуу, музыку написал Тимо Стейнер.

Тапаский вокзал будет приспособлен к проведению театральных спектаклей, будут установлены трибуны для 150 зрителей. Спектакль предполагается показать зрителям со всей Эстонии 15 раз.

«Мне приятно сознавать, что годами пустующее здание тапаского вокзала будет приведено

в порядок настолько, что здесь можно будет принимать любителей культуры. Надеюсь, что вокзал не останется пустым, здесь можно осуществлять и другие проекты культуры», - сказал инициатор идеи Рейго Тамм.

Театр R.A.A.M. покажет в Тапаской волости еще одну свою работу. В янедской хорчме «Pulli Tall» 11 июля зрители увидят работу чилийского автора и режиссера Марко Антонио Наварро «Мы ставим спектакль, который изменит мир».

Моэская водочная фабрика снова на карте

ТВ по материалам Постимеэс (в сокращении)

Спрос на производство экологически чистого спирта и качественной водки может возрасти в нынешнем году до 2,5 млн литров. На Раквереском спиртзаводе надеются производить хотя бы 1,5 млн литра. В прошлом году Раквереский спиртзавод завершил тестовый период и взял курс на производство натурального экологически чистого спирта и качественной водки. В прошлом году спиртовой завод восстановил водочный цех в Моэ, который получил исто-

рическое название Моэская водочная фабрика - она производит высококачественные сорта водки. На фабрике вновь производят водку, которая продавалась еще с 1887 года. При производстве водки не используется ни сахар, ни другие добавки - только спирт и вода. Моэская водочная фабрика производит две марки водки. В первую очередь фабрика начала экспортное производство марки Silver Swen, которая продается в Индии, Италии и Испании. Водка «1886» продается, в основном, в Эстонии. По ценовому классу эта марка находится в промежутке между эстонской водкой и самыми дорогими рос-

сийскими и западными марками. Водка Silver Swen делается из спирта, при изготовлении которого используются две трети пшеницы и одна треть ржи. В рецептуре моэской водки поступают наоборот: две трети ржи и треть пшеницы. Моэская водочная фабрика планирует производить обе марки примерно по 20 000—50 000 литров в год. Всего в Эстонии производится около 1 миллиона литров водки в месяц. В долгосрочной перспективе Раквереский спиртовой завод будет специализироваться на экологически чистой продукции, а в Моэ будут производить обычный спирт.

Уважаемые жители волости!

Койт Кууск, специалист по благоустройству

С этого года больше не будет проводиться весенняя кампания по вывозу сухих листьев и веток. Вывоз листьев и ве-

ток будет проводиться теперь только осенью. Причина этого в том, что собранные осенью в мешки листья и ветки остались на всю зиму возле домов и заборов. Мешки разорвали,

и мусор валялся по всему городу Тапа. Это не самая красивая картина, когда мусорные мешки несколько месяцев «украшают» город.

Поздравляем с днем рождения Владислава Резниченко!

В светлый день, в Ваш день рождения
Вас поздравить мы спешим,
Счастья, радости, веселья
Пожелать мы Вам хотим,
Чтоб заботы и печали
Вы не знали никогда,
Чтоб здоровье и удача
Были рядышком всегда!



Ассоциация украинских организаций в Эстонии
поздравляет активного члена украинской диаспоры, председателя творческого объединения «Койт» с днем рождения!

Мои года – моё богатство!

Сальме Сихов (Lehtse) 6.06.1921 91
Людгера Суботшене (Tara) 29.06.1921 91
Ольга Степанова (Tara) 22.06.1922 90
Эльви Калью (Tara) 5.06.1927 85
Нелли Валлик (Tara) 8.06.1927 85
Сильва Рягастик (Lehtse) 9.06.1932 80
Инге Сиймре (Tara) 12.06.1932 80
Анна Зверькова (Tara) 15.06.1932 80
Калью Халг (Lehtse) 17.06.1932 80
Нина Спичук (Tara) 20.06.1932 80
Вирве Кийгемяги (Tara) 23.06.1932 80
Мильви Паюр (Tara) 28.06.1932 80
Нина Мяэсепп (Tara) 1.06.1937 75
Велло Китт (Tara) 1.06.1937 75
Раиса Безрученкова (Tara) 2.06.1937 75
Кюллики Оргусаар (Tara) 4.06.1937 75
Юта Нуук (Tara) 9.06.1937 75
Хельги Пеэтс (Tara) 11.06.1937 75
Маре Орупылд (Tara) 18.06.1937 75
Алли Марипуу (Tara) 18.06.1937 75
Хайми Маалепп (Tara) 19.06.1937 75
Роберт Андерсон (Tara) 21.06.1937 75
Майе Кландорф (Tara) 22.06.1937 75
Хельги Ялас (Nõmmküla) 1.06.1942 70
Валентина Меченина (Tara) 3.06.1942 70
Райн Рандмаа (Lokuta) 4.06.1942 70
Федор Староконь (Tara) 6.06.1942 70
Вирве Краснова (Moe) 18.06.1942 70
Урве Эрин (Tara) 24.06.1942 70
Яан-Арно Тоомла (Lehtse) 25.06.1942 70
Ираида Паук (Tara) 26.06.1942 70

Здравствуй, малыш!

Ханс Андрис Уус (Läpi) 9.04.2012
Андра Пяэр (Tara) 11.04.2012
Майя-Гильда Менсон (Tara) 14.04.2012
Симо Вальвик (Tara) 16.04.2012
Алина Лозовский (Tara) 25.04.2012
Кеттер Агени (Tara) 2.05.2012



Вечная память!

Екатерина Пеэтвере (Tara) 14.08.1921 - 10.04.2012
Хельви-Элеоноре Троска (Lehtse) 27.09.1920 - 12.04.2012
Иллар Тимм (Tara) 23.10.1959 - 13.04.2012
Ванда Фальк (Tara) 14.01.1915 - 14.04.2012
Майе Эха (Tara) 1.02.1936 - 17.04.2012
Эрика Оясте (Tara) 4.08.1944 - 18.04.2012
Айно Велплер (Tara) 3.02.1929 - 20.04.2012
Анне Эйсо (Tara) 12.09.1942 - 23.04.2012
Ильзе Аал (Tara) 31.05.1943 - 24.04.2012
Тамара Корнилова (Tara) 30.07.1939 - 25.04.2012
Регина Мисо (Nää) 18.01.1920 - 26.04.2012
Эдуард Леонов (Tara) 6.11.1965 - 2.05.2012
Валерий Вильтре (Tara) 16.09.1948 - 7.05.2012



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Календарь событий

Культурикода в Тапа приглашает

- 18.05. 18.00** 55 лет Музикальной школе. Юбилейный концерт
19.05. 16.00 55 лет Музикальной школе. Юбилейный концерт (по приглашениям)
22.05. 20.00 Кинофильм « Горячий пирог. Слет одноклассников»
29.05. 20.00 Кинофильм «Мстители»
01.06. 12.00- 19.00 День защиты детей – концерты, мастерские, батут
02.06. 12.00 Клуб шляпниц
05.06. 12.00 Прием лучших учащихся волостным старейшиной (по приглашениям)

Дом культуры в Лехтсе приглашает

- 19.05. 19.00** Празднование Дня рождения Тапаской музыкальной школы. NB! Предварительная регистрация и пожертвования на счет Совета выпускников Музикальной школы.
21.05.-24.05. Весенние детские дни
21.05. 10.00 День похода
22.05. 10.00 День спорта
23.05. 15.45 Шествие.
16.00 Концерт
24.05. Автобусная экскурсия
23. 06. 19.00 Семейный праздник «Иванов день по-колхозному» в комплексе Лехтсе-Мыйза.

Приглашаем на ярмарку!

22 и 23 июня в Тапа проводятся Дни города, посвященные 86-летию города. 23 июня состоится традиционная ярмарка.

В соответствии с распоряжением Волостного собрания № 65 от 26.04.2012, установлены новые правила торговли и расценки торгового места. Более подробная информация: http://www.tapa.ee/atp/index.php?id=10406&op=doc_details&dok_id=81926&asutus_id=1.

Предварительной регистрации не проводится, распределение торговых мест будет проводиться в день ярмарки с 5.30 до 8 часов. Только желающие получить большую торговую площадь, подсоединение к электричеству должны связаться с волостной управой до 18 июня. (koit.kuusk@tapa.ee)

В день ярмарки на площади будут работать два сотрудника Волостной управы – Индрек Юрченко, 5290785 и Пирет Пихель, 5061361.

День рождения города Тапа

Четверг, 21 июня в 19.30.

Здание Тапасского вокзала - спектакль «Вокзал Привидений».

Пятница, 22 июня в 19.00.

Парк за Музикальной школой - выступление Тыниса Мяги и Кярт Йохансон. Вход свободный.

В 21.00. Здание Тапасского вокзала - спектакль «Вокзал Привидений».

Суббота, 23 июня насыщенная дневная программа.

20.00. Остров Валгейыэ - большое народное гуляние с ансамблем «Апельсин». Билеты на месте.

Добро пожаловать!



Музикальная школа извещает 21 и 28 мая в 15 часов будут проводиться вступительные испытания.

Приглашаем на испытания детей, которые уже ходят в общеобразовательную школу или пойдут в школу в 2012/2013 учебном году. Дополнительная информация: www.tapamuusikakool.ee

Христианское НКО Aita-Abita открыло в городе Тапа (ул.Кеск 17) небольшой и скромный пункт вторичного использования. Пункт открыт во вторник, среду и четверг с 12 до 15 часов. Посетителям предлагается одежда из Норвегии, в основном, детская одежда. Организаторы из НКО Aita-Abita с удовольствием принимают пожертвования. Можно принести чистую, пригодную к использованию одежду, домашнюю утварь. Возможен обмен. Добро пожаловать!

Продается квартира в Лехтсе, ул.Уус 5-8. II этаж, печное отопление. Имеется подвал, сарай, сад, огород (красная смородина, крыжовник, вишня). Цена: 3000 евро. Телефон 53624549.

Продажа в городе Тапа и Тапаской волости квартир разного размера и состояния. В наличии 1-4 комн. квартиры, а также дома. Цены квартир, начиная с 850 €. Более точная информация по телефонам 5110 478 или 322 0106, э-почта: urmas.saarmets@pindi.ee. Помогу при продаже и покупке недвижимости! Урмас Саарметс, Pindi Kinnisvara

MULTI VARIUS сообщает:

- Продажа расколотых дров, размеры по заказу клиента (липа, береза, ольха, ясень, хвойные породы).
- Продажа дров (длина 3 м).
- Продажа древестного брикета, отопительных гранул (bellet), торфа и угля.
- Транспорт.

Тел. 501 3862

Сообщение ПО Таком Транспорт

- Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
 - Продажа пиломатериалов – доски, брусья.
 - Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
 - Покупка балок.
 - Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.
- Справки и заявки по адресу: Тапа, Ыуна 15. Телефон 322 0028.

ПОХОРОННЫЕ УСЛУГИ 24 h

Айвар Мююр
Открыто новое похоронное бюро
По адресу: Тапа, ул. Пикк 7.
Тел: 5647 7432 или 32 77139
Цены льготные !!!

Viru Matusebüroo
Бюро похоронных услуг

Тапа, бульвар 1 Мая 18 + тел. 5334 0134
э-пошта: info@matuseteenused.ee
www.matuseteenused.ee

- + Транспортировка умерших 24 ч
- + Организация похорон
- + Гробы, урны, надгробные плиты
- + Похоронные принадлежности
- + Все, связанное с похоронами
- + Памятники



На ярмарке в Янеда всегда очень красиво и интересно.

Фото из частного архива

Встретимся в Янеда!

Энно Муст, Jänedä Möis

Традиционные Дни садоводства и цветоводства проводятся в этом году 1-3 июня.

Гостей и участников одного из самых популярных мероприятий сельской жизни Эстонии ждет насыщенная программа, которая будет интересна как взрослым, так и детям. Янеда поможет Вам сделать свой дом краше и оригинальней!

Уже 13 лет подряд июньские дни в Янеда объединяют в себе ярмарку и консультации, развлекательную программу и народное гуляние.

Мы пригласили в Янеда экспонентов со всей Эстонии и из-за границы, число участников Дней растет от года к году.

Центром программы станет большая ярмарка садовых принадлежностей и растений.

По традиции, будут организованы выставки-продажи рукоделия, деревянных скульптур и соревнование по фигурному выпиливанию.

Программа будет начинаться все три дня в 10 часов, окончание в пятницу и субботу в 18, а в воскресенье в 17 часов. Для детей организуем специальный ярмарочный приют, где будут задействованы члены Тапаской Молодежной палаты. Обещаем – детям скучно не будет!

В рамках Дней местная хорчма «Musta Täku tall» организует вечернее народное гуляние. В пятницу играет ансамбль «Justament», а в субботу выступает певица Мэрлин Уускюла.

Посетите домашнюю страницу: www.janedaturism.ee или позвоните - 38 49 750.

До встречи в Янеда!

Век живи - век учись!

Елена Руденене и Татьяна Чувило, детский сад «Vikerkaar»

Педагогам детского сада Vikerkaar, тоже нравится учиться и повышать свою квалификацию, а следовательно, идти в ногу со временем. Причем знания мы приобретаем не только по воспитанию и обучению детей, но и те, которые необходимы каждому человеку в повседневной жизни.

28 апреля в живописном местечке Янеда были организованы курсы для всех работников нашего детского сада по оказанию первой медицинской помощи. Нашиими лекторами были замечательные медики-практики, которые работают в таллинской службе Скорой помощи.

В ходе курсов мы получили необходимые навыки оказания первой помощи, узнали ответы на все интересующие нас вопросы, а также научились правильно действовать в экстремальной ситуации,

Курсы завершились экзаменом, где в роли пострадавших были наши лекторы. Все получили оценку «отлично».

Радует то, что есть такие бригады Скорой помощи, в составе которых работают такие улыбчивые, добрые, хорошо знающие свое дело люди с чувством юмора, умеющие найти нужные слова, подбодрить и успокоить больного, оказать помощь пострадавшему, а зачастую и спасти человеческую жизнь. Огромное им спасибо за незаменимый труд!

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel 325 8690, faks 325 8695
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetlus: Golomb Management OÜ - mobiil 55 901 782

Küljendaja Liina Kald - tel 32 20 023, mobiil 52 87 998

Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666

Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.

Toimetusest on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете:
<http://tapa.ee/>